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Estimados (as)  señores (as): 

Me complace comunicarles las tres convocatorias de posibilidades de financiamiento que CONARE  está lanzando a partir de este año. Las mismas se anexan a esta misiva

·   Lineamientos para la formulación de proyectos nuevos con recursos del Fondo del Sistema 2019 (Fondo FEES),  el formulario para formular este tipo de proyectos lo encuentra disponible en el sitio web https://www.conare.ac.cr/servicios/fondos-del-sistema/category/46-convocatoria-nacional
· Fondos del Sistema “Guidelines for Max Planck Society Projects”, los términos para la participación así como el formato de presentación se encuentra disponible en el sitio web: 

·  https://www.conare.ac.cr/servicios/fondos-del-sistema/category/48-max-plank
· Nuevos fondos del Sistema para colaboración científica entre Costa Rica y Alemania (DFG), los términos para la participación así como el formato de presentación se encuentra disponible en el sitio web:
https://www.conare.ac.cr/servicios/fondos-del-sistema/category/49-dfg
· Los proyectos de los Fondos FEES deberán de ser formulados y presentados por funcionarios activos de al menos dos universidades estatales adscritas al CONARE.  Se dará prioridad a los proyectos en los que participen en forma sustantiva representantes del mayor número de instituciones. 
En el caso de los Fondos con la Sociedad Max Planck y la DFG pueden ser formulados por solamente una universidad. 
En cada una de las convocatorias están establecidos los requisitos de presentación de proyectos, sin embargo destacamos los siguientes aspectos comunes a las tres convocatorias: 

· El proyecto debe venir aprobado por los Consejos Científicos o Comisiones de Investigación siguiendo los procedimientos establecidos recientemente.
· Todo proyecto deberá tener la aprobación de las cargas académicas necesarias para su desarrollo en cada universidad.

· Todo proyecto que utilice sujetos humanos, animales de laboratorio, muestras de plantas, o cualquier otro material vivo, debe cumplir con la normativa aplicable para este tipo de proyectos, tanto nacional como de la institución universitaria de los participantes.  Una vez CONARE defina el procedimiento que se seguirá para que estos proyectos sean aprobados y puedan ejecutarse, se hará del conocimiento de todos los involucrados.
· No se financiará recurso humano (salario, complementos salariales, sobresueldos, incentivos a investigadores) por tanto las unidades académicas deberán aportar la carga académica o el tiempo necesario para el desarrollo del proyecto.

· Se permite que un 25% del presupuesto total de la propuesta pueda ser empleado en la compra de equipo menor, el cual deberá estar debidamente justificado en la estructura de costos de la propuesta y  evaluada su pertinencia.

· Los proyectos deben ser presentados a esta Vicerrectoría tanto los  que coordina la UCR como los que coordinan las otras universidades en forma física y digital (.doc y .xls).
· Todo proyecto debe contar con los avales de las Vicerrectorías de 
Investigación de las universidades vinculadas con el proyecto.

. 

La convocatoria para formular proyectos en el marco del Fondo FEES y Fondo con la Sociedad Max Planck está abierta desde el 21 de mayo al 17 de agosto del 2018. 
Para el Fondo con la DFG ver fechas con la convocatoria. 
Cualquier consulta al respecto, llamar a las extensiones (506)2511-1338 ó (506) 2511-5837. 

Agradeciendo su atención a la presente, se despide muy atentamente, 
Dr. Fernando García Santamaría
VICERRECTOR
