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 “Fondos del Sistema Guidelines for Max Planck Society Projects”

Características Generales

El Consejo Nacional de Rectores (CONARE) y la Sociedad Max Planck abren la primera convocatoria de proyectos de investigación científica y tecnológica de interés común, con el fin de complementar esfuerzos de las unidades académicas y de investigación de las universidades públicas costarricenses con los Institutos.  Lo anterior en el marco del Memorando de Entendimiento suscrito entre la Sociedad Max Planck, el CONARE y el Ministerio de Ciencia, Tecnología y Telecomunicaciones (MICITT).  

Las propuestas deben enviarse por correo electrónico tanto a cada una de las Vicerrectorías de Investigación de las universidades públicas de Costa Rica como en la Oficina de Enlace de la Sociedad Max Planck (ver contacto abajo) entre el 21 de mayo de 2018 y el 17 de agosto del 2018.

Participantes
Grupos de investigación costarricense pertenecientes a las universidades públicas quienes en colaboración con un equipo de investigadores de alguno de los 84 Institutos Max Planck presenten una propuesta para realizar un proyecto de investigación.

Modo de presentación del proyecto 

Por tratarse de una convocatoria CONARE, se deberán acatar los mecanismos de aprobación de propuestas establecidos por cada una de las universidades públicas; es decir, se debe contar con la aprobación de la unidad académica o de investigación donde se llevará a cabo el proyecto, la asignación de la carga académica que se dedicará al proyecto y una carta de respaldo de la Vicerrectoría de Investigación correspondiente.  Para facilitar el proceso de evaluación y selección, las propuestas deberán presentarse en idioma inglés siguiendo el formulario anexo. Deberá incluir la carátula adjunta suscripta por el Instituto Max Planck involucrado en la propuesta (entiéndase el Director o el Líder de Grupo). 
Si el proyecto involucra más de una universidad pública, éste debe venir aprobada por cada una de las universidades participantes (entiéndase como aprobación de su unidad académica y de la Vicerrectoría de Investigación respectiva).

El responsable en el Instituto Max Planck deberá enviar a la Oficina de Enlace de la Sociedad Max Planck con sede en Buenos Aires, Argentina, la carátula escaneadas con las firmas del correspondientes, como el respaldo formal al proyecto y su consentimiento con el financiamiento parcial del mismo, en caso de que el proyecto sea seleccionado.  El responsable del grupo costarricense deberá enviar, a su vez, el resto del proyecto. Se solicita remitir esos documentos, así como cualquier consulta a:
Dr. Andreas Trepte

Director

Oficina de Enlace para América Latina – Sociedad Max Planck

Polo Científico Tecnológico

Godoy Cruz 2390, C1425FQD, Buenos Aires, Argentina

Tel. (oficina): +54 11 4899-5500 int. 6500  

Tel. alemán via VoIP: + 49 89 21082560

Celular (Alemania): +49 160 97215179

Celular (Argentina): +54 911 34321457

Email: latam@gv.mpg.de
www.facebook.com/sociedadmaxplanck
La conformación de los Equipos de Trabajo de la parte costarricense se ajustará a los criterios de admisibilidad y acreditación fijados en esta convocatoria. Un investigador que integre el grupo de investigación no podrá presentar más de una propuesta de un proyecto. 

Duración y financiación de proyectos
Los proyectos tendrán una duración de 3 años. Para el grupo costarricense, el monto máximo que puede solicitar será de 30 millones de colones por toda la vigencia del proyecto. Este monto debe utilizarse para la compra de consumibles, equipo menor, financiar viajes, publicaciones, como también para financiar una pasantía corta dentro del proyecto y que forme parte del proceso doctoral o posdoctoral de alguna de las personas investigadoras involucradas en el proyecto. El monto de esta pasantía debe incluirse dentro del monto total del proyecto. 
Proceso de evaluación y criterios de selección

Se considerará que las propuestas que cuenten con el aval de un Instituto Max Planck, el mismo vale como evaluación científica para la Sociedad Max Planck. En el caso de la contra parte costarricense los proyectos deberán ser aprobados por la Comisión de Vicerrectores de Investigación quien a su vez contará con el apoyo de una subcomisión para que realice las respectivas evaluaciones.
Una Comisión ad hoc, integrada por ambas partes, se reunirá y recomendará los proyectos seleccionados.
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