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Nuevos fondos del Sistema para colaboración científica entre Costa Rica y Alemania

INFORMACION GENERAL

El Consejo Nacional de Rectores (CONARE) y la DFG de Alemania lanzan la primera convocatoria Con el fin de establecer una base para una iniciativa conjunta de investigación entre Alemania y Costa Rica.  Las personas investigadoras de ambos países tienen la posibilidad de solicitar fondos por medio de estas tres opciones de cooperación:

A) Opciones de cooperación:
1) Intercambio de investigadores y estudiantes de posgrado: Para incentivar relaciones científicas y promover investigaciones conjuntas futuras, cuyas solicitudes se pueden presentar durante el año (2018 y siguientes) en ambas partes (DFG y CONARE).

2) Proyectos de iniciación de colaboración internacional: Proyectos, cuyas solicitudes para los talleres conjuntos de formulación de propuestas se pueden presentar durante el año (2018 y siguientes) en ambas partes (DFG y CONARE). El plazo de ejecución será únicamente de 12 meses. 
El objetivo principal de la financiación de la movilidad en la forma de los mecanismos 1 y 2 es preparar un proyecto conjunto específico o explorar las posibilidades de colaboración específica relacionada con el tema. Por lo tanto, después de la realización exitosa de visitas y talleres, los investigadores tienen la oportunidad de aplicar para proyectos conjuntos de investigación (Joint Research Grants).

3) Joint Research Grant Proposals:
a) Propuestas conjuntas de proyectos para financiamiento que ya pasaron por los talleres de proyectos de iniciación en el 2017, pueden aplicar para fondos durante el 2018 directamente. 

b) Para las propuestas conjuntas de proyectos para financiamiento que apenas arrancan con proyectos de iniciación (visitas y talleres) en el 2018, deben seguir el proceso y las fechas de presentación establecidas para el 2019 o 2020 en el caso de CONARE. En el caso de la DFG, las propuestas de los científicos en Alemania deben ser presentadas a la DFG en paralelo de las fechas del CONARE.

B) Procedimiento:

Para todos los casos las propuestas deben escribirse en inglés y deben enviarse a ambas organizaciones en paralelo de acuerdo con los requisitos de preparación de la propuesta de cada lado, respectivamente. 

Para las opciones 1) Intercambio de investigadores y estudiantes de posgrado y 2) Proyectos de iniciación de colaboración internacional, las personas investigadoras costarricenses deberán seguir el formato detallado a continuación y deberán acatar los mecanismos de aprobación de propuestas establecidos por cada una de las universidades; es decir, se debe contar con la aprobación de la unidad académica o de investigación donde se llevará a cabo el proyecto, la asignación de la carga académica que se dedicará al proyecto y una carta de respaldo de la Vicerrectoría de Investigación correspondiente.  
Formato de Presentación para opciones 1 y 2

1. TITLE OF THE PROPOSAL

2. INFORMATION ABOUT THE CONSORTIUM

Itemize

· Table with name, academic degree, specialty / field of action and three main publications of each Costa Rican participant (Magazine / Year / Volume / Pages).
· List of German counterparts with name, academic degree, specialty / field of action and three main publications (Magazine / Year / Volume / Pages).

3. DESCRIPTION OF THE POTENTIAL COLLABORATION  

Itemize

3.1. Proposal Outline– Objectives?

· Topic to develop, objectives, relevance, and long-term goals
3.2. Justification of the topic and the Consortium ( Why?)

3.3. Experience and installed capacity (What have we done / are doing in relation to this issue and with what resources we have to do it?) Experience and previous achievements (if some) human capital, resources and installed capacity.
3.4. Implementation Plan (include schedule).
3.5. Budget 


Travel expenses both inside (visits, fieldwork) and outside the country 


Training Activities (workshops, seminars)


Rentals (to afford the rent of meeting rooms)

Para los investigadores alemanes, esto significa la presentación por medio del sistema DFG elan de acuerdo con las directrices para la Iniciación de Colaboración Internacional (DFG-form 1.813).

En el caso de la opción 3 Joint Research Grant Proposals, las personas investigadoras costarricenses deberán presentar la propuesta siguiendo el formato anexo y deberán acatar los mecanismos de aprobación de propuestas establecidos por cada una de las universidades; es decir, se debe contar con la aprobación de la unidad académica o de investigación donde se llevará a cabo el proyecto, la asignación de la carga académica que se dedicará al proyecto y una carta de respaldo de la Vicerrectoría de Investigación correspondiente.  

Para los investigadores alemanes, esto significa la presentación por medio del sistema DFG elan de acuerdo con las directrices para el Research Grants Programme (DFG-forms 50.01 and 54.01).

Recomendación:

Si tiene la intención de someter una propuesta de Joint Research Grants conjunta, comuníquese primero con DFG y CONARE (detalles de contacto a continuación) para obtener más información (también para el caso de que ya haya establecido una cooperación y no necesite un proyecto de iniciación).

C) Aspectos generales:

Para las tres opciones, las propuestas serán revisadas separadamente por ambas organizaciones.  Los resultados del proceso de revisión serán intercambiados y se financiarán aquellas que ambas organizaciones aprueben.  El financiamiento unilateral de una de las partes no es posible.

Es importante que los equipos de investigación alemanes tomen nota de que no hay fondos especiales para estos esfuerzos, las propuestas deben tener éxito en las fortalezas de sus méritos intelectuales y equipos en competencia con todas las demás propuestas en el esquema de financiación del DFG en general.  

Estos mismos estándares aplican para los equipos de investigación en el caso costarricense.

Los costos del lado alemán serán financiados exclusivamente por DFG y todos los costos del lado costarricense serán financiados por CONARE.

Si tiene preguntas generales sobre la cooperación de investigación entre Alemania y Costa Rica, también para aspectos que no están cubiertos en esta "información para investigadores", no dude en ponerse en contacto con DFG y CONARE.

Link para “Information for Researchers “ en la DFG:

http://www.dfg.de/foerderung/info_wissenschaft/info_wissenschaft_18_12/index.html
D) Presupuesto 

El monto máximo otorgado a los equipos costarricenses para las modalidades 1 y 2 es de ¢8.000.000 (ocho millones de colones) y se considerará además la carga académica como contrapartida de cada universidad.   El presupuesto debe estar debidamente desglosado por partidas y justificado.

El monto máximo otorgado a los equipos costarricenses para proyectos de Joint Research Grants es de un total de ¢30.000.000 (treinta millones de colones) y se considerará además la carga académica como contrapartida de cada universidad.   El presupuesto debe estar debidamente desglosado por partidas y justificado.

Para el lado de la DFG en Alemania, no tiene montos máximos predefinidos por proyecto.

Contacto en Alemania

Contact person at the DFG in Bonn, Germany:

Dr. Dietrich Halm, phone +49 228 885-2347, dietrich.halm@dfg.de

Contact person at the DFG Office Latin America in São Paulo, Brazil:

Dr. Kathrin Winkler, phone +55 11 5189 8308 (BR), latinamerica@dfg.de

Contacto en Costa Rica

CONARE- Comisión de Vicerrectores de Investigación
Mag. Sharlín Sánchez Espinoza, Tel. (506) 2519-5744, ssanchez@conare.ac.cr 
Nuevos fondos del Sistema para colaboración científica entre Costa Rica y Alemania FS- 2019

Página 1 de 4

