                                         Revistas de Divulgación Científica

Me encuentro desarrollando una investigación precisamente en las revistas de divulgación de México, por ello les comento que también he tenido algunos problemas inclusive de definición y no se diga de las características que deben tener este tipo de publicaciones. 
Mientras tanto les envío lo que tengo hasta ahora , esperando que les sea de utilidad.
Definición elaborada en el primer taller sobre publicaciones periódicas científicas en América Latina : las revistas de divulgación o popularización de la ciencia expresan y difunden la actividad científica del país. Son multidisciplinarias y acercan a los investigadores a sectores son cierta información académica, al gran público. Contribuyen a la integración de la ciencia en la cultura del país, lo cual a su vez redunda en un mayor desarrollo científico nacional.

Cetto, A.M. y K-I Hillerud (comps.), Publicaciones científicas en América Latina, FCE/UNAM/UNESCO/ICSU, academia de la investigación científica, 1995.
De acuerdo con Florence Toussaint, investigadora en comunicacion en México, algunas característicasque deben de tener las revistas de divulgación son:

a) Lenguaje accesible y comprensible para los no especialistas. Es decir, ausencia de términos técnicos. Si estos se incluyen deben ser explicados llanamente en le texto. Uso de vocabulario común. Redacción clara y párrafos cortos.
b) La información contenida en el texto debe ser suficiente para comprenderlo. Por ello deben evitarse las referencias bibliográficas o de autores que no se expliquen ahí mismo.
c) El grado de complejidad de los argumentos debe ser tal que con un poco de atención puedan entenderse. En el caso de que los razonamientos sean complicados o de extenso desarrollo, como en el caso de las matemáticas o la astronomía deben de glosarse, no omitir o dar por sabido ningún paso, y auxiliarse con ejemplos claros.
d) La extensión de los artículos no será excesiva de tal modo que se puedan leer de una sola vez. Hay que considerar que el público de los materiales de divulgación no se acerque a ellos a estudiar, sino simplemente para adquirir más conocimientos y explicaciones sobre el mundo.
e) Deben contener ilustraciones o imágenes que auxilien el texto o mejoren su comprensión, que lo hagan atractivo y permitan una mayor retención.
f) El interés en los temas abordados debe ser amplio. Por ello se considera que las misceláneas atraen a más público. 

Toussaint Alcaraz, Florence (Cord.). Experiencias de la divulgación de la tecnología y la ciencia en México, México: Consejo del Sistema Nacional de Educación Tecnológica, 1986, 163 p. 

Tengo entendido que en la Reunión Tecnica de Latindex,  quedó pendiente esta investigación la cual se realizaría con diversos editores de revistas de divulgación  "En relación a los distintos tipos de revistas, se acuerda invitar a expertos para evaluar cómo clasificar a las revistas científicas, técnicas y de divulgación y cuál será la inclusión de estas últimas en Latindex."

Latindex. Relatoría y Acuerdos de la XII Reunión Técnica del Sistema Latindex, México, 2006 

Finalmente quisiera comentarles que en la GUÍA PARA EL ANÁLISIS E INGRESO DE LA INFORMACIÓN EN EL CATÁLOGO LATINDEX,  no hay impedimento para que las revistas de divulgación sean calificadas, 
"Se calificarán las revistas que se encuentren en el Directorio Latindex y de las cuales se cuenten con los tres últimos ejemplares." Sin embargo para su ingreso deben cumplir con los parámetros establecidos y ahí es donde muy pocas revistas los cumplen 

Alonso Gamboa, José Octavio GUÍA PARA EL ANÁLISIS E INGRESO DE LA INFORMACIÓN EN EL CATÁLOGO LATINDEX, México: Dirección General de Bibliotecas de la Universidad Nacional Autónoma de México, 2006
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