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MIT Technology Review en español lanza convocatoria
'Innovadores menores de 35 LATAM 2019'
21 de enero, 2019. Con el objetivo de reconocer a los jóvenes de América Latina que trabajan en el desarrollo de nuevas tecnologías o en la aplicación creativa de las existentes para crear nuevos servicios y soluciones a los problemas actuales, MIT Technology Review en español abrió su convocatoria para participar en la 3a edición del certamen Innovadores menores de 35 LATAM 2019.
El periodo para registrar candidaturas es del 21 de enero al 15 de marzo, a través de este link: https://challenges.opinno.io/competition/innovators-latam-2019, y podrán postularse jóvenes menores de 35 años de edad nacidos hasta el 31 de diciembre de 2019.
Pueden ser jóvenes de todos los niveles educativos y profesionales, y provenir de universidades, ser fundadores de pequeñas empresas, empleados de grandes empresas o instituciones gubernamentales, o miembros de organizaciones sin fines de lucro.
Los candidatos deberán contar un un proyecto en las áreas de: Inteligencia Artificial y robótica, biotecnología y medicina, electrónica y hardware informático, energía y sustentabilidad, internet y web, nanotecnología y materiales, software, transporte, y telecomunicaciones.
Asimismo, deben ser ciudadanos de los siguientes países: Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Costa Rica, Cuba, El Salvador, Ecuador, Guatemala, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, República Dominicana, Uruguay y Venezuela.
Innovadores menores de 35 LATAM es el mayor reconocimiento para jóvenes que trabajan en la tecnología, innovación y emprendimiento, organizado por MIT Technology Review en español, la publicación más reconocida del Instituto Tecnológico de Massachusetts (MIT), cuyo editor es la consultora  global de innovación Opinno.
Creada en 1999, Innovadores menores de 35 se ha constituido como la mayor comunidad mundial líder de innovadores, pioneros y agentes de cambio social en el mundo; y, a nivel regional, Innovadores menores de 35 LATAM es una comunidad de más de 250 jóvenes innovadores que desarrollan nuevas tecnologías o aplicaciones que están mejorando la calidad de vida de las personas, tal y como lo están haciendo el robot R1T1, del brasileño Henrique Dianin, que ayuda a al personal sanitario a atender a sus pacientes; la plantilla inteligente que detecta la aparición de heridas y úlceras en los pies de las personas diabéticas para evitar amputaciones, del argentino Facundo Noya; y los bots que movilizan a las personas para que colaboren en actividades de impacto positivo, de la mexicana Saiph Savage.
Con esta 3a edición, Innovadores Menores de 35 LATAM continúa su búsqueda de jóvenes en los países de América Latina que tengan el talento, la creatividad y la capacidad emprendedora que distingue a los líderes del futuro, y visibilizar de esta manera el gran capital humano que posee la región, que hará p
Posible insertar a Latinoamérica en el carril del progreso y el bienestar para todos.
***
Más información en: latam.innovatorsunder35.com
Twitter: @Innovadores35
Hashtag: #Innovadores35LatAm
Fotos: Flickr
***
Contacto:
Dulce María Villa Pérez
Directora de Comunicación
Innovadores menores de 35 LATAM
dulce.villa@opinno.com 
Acerca de MIT Technology Review
MIT Technology Review es la revista de divulgación tecnológica más antigua del mundo, publicada por Technology Review Inc., una compañía independiente propiedad del Instituto Tecnológico de Massachusetts (MIT). Fundada en 1899, es la decana de su sector y una autoridad mundial en el futuro de las telecomunicaciones, energía, informática, materiales, biomedicina, Internet y negocios. Su objetivo es promover el conocimiento de las tecnologías emergentes y analizar sus implicaciones comerciales, políticas y sociales.  Su perspectiva sobre innovación ayuda y orienta a líderes del mundo de la tecnología y de los negocios (empresarios, emprendedores, investigadores, inversores y financieros) para mejorar la economía global.
Acerca de Innovadores menores de 35 
Innovadores menores de 35 Latinoamérica es el mayor reconocimiento para jóvenes que trabajan en tecnología, innovación y emprendimiento organizado por MIT Technology Review en español, la publicación más respetada del Instituto Tecnológica de Massachusetts (MIT).
Innovadores menores de 35 Latinoamérica reconoce a los 35 jóvenes más destacados del continente que están resolviendo problemas de forma muy innovadora y que mejoran positivamente la calidad de vida de cientos de personas alrededor del mundo. Todos ellos están trabajando en proyectos que satisfacen las necesidades de la sociedad y de un mercado en constante cambio.
Acerca de Opinno
Es una consultora global de innovación. Transforma organizaciones a través de metodologías de innovación utilizadas por startups y emprendedores. Entiende la innovación como el proceso que comienza escuchando a las personas y termina con el diseño y prototipado de nuevos productos y servicios que generen un impacto en la sociedad. Opinno es editor de la edición en español de la revista MIT Technology Review. Cuenta con oficinas en San Francisco, Madrid, Barcelona y Ciudad de México.
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