
¡Hola! Le agradecemos por ayudarnos a difundir este media kit. Al compartir cualquiera de las imágenes en redes sociales, por favor etiquetar a Impact Hub San José (Instagram, Facebook y LinkedIn). 

Estos son copys sugeridos para acompañar las imágenes en redes sociales:

Copy <General>: ¡Estamos buscando mujeres emprendedoras en STEM! Si sos una de ellas te invitamos a participar del primer programa en Costa Rica enfocado exclusivamente en la generación de emprendimientos con base STEM liderados por mujeres. Este programa busca atender los principales desafíos de las mujeres emprendedoras en el sector STEM, apoyando para ampliar su conocimiento técnico y generar confianza y redes de mentoría así como facilitarles el acceso a capital semilla para su proyecto.

Aplicá para formar parte del programa de incubación CONSTELAR en www.constelarcr.com/programa/
Las aplicaciones estarán abiertas hasta el 3 de junio 2022.

Copy <Fechas>: 
14 semanas, mentorías en incubación, redes de contactos y el potencial de acceder a capital semilla para construir tu prototipo de negocio. Mujeres emprendedoras en STEM, ¡las estamos buscando!

Estas son las fechas claves del programa de incubación CONSTELAR de esta edición 2022. 
-Cierre de aplicaciones: 3 de junio
-Comunicación de seleccionadas: 24 de junio
-Inicio del programa: 5 de julio
-Investment Pitch Day: 13 de octubre

¡Aplicá ya en www.constelarcr.com/programa/ !

Copy <STEM 1, 2 y 3> (Tres imágenes):
Te has preguntado ¿qué es STEM? El término STEM (por sus siglas en inglés) es el acrónimo de los términos en inglés Science, Technology, Engineering and Mathematics (ciencia, tecnología, ingeniería y matemáticas). Un emprendimiento STEM es aquel que proponga una solución basada en el conocimiento de al menos una de las áreas o subáreas del sector STEM.
La convocatoria para participar del programa de incubación CONSTELAR está abierta hasta el 3 de junio. ¡Aplicá ya en www.constelarcr.com/programa/ !

Copy <Contenidos>:
¿Sos una mujer líder con una idea de negocio con base STEM? ¡El programa de incubación CONSTELAR es para vos! ✨
Buscamos mujeres con una idea de negocio en STEM o mujeres fundadoras/socias de empresas y emprendimientos con una idea de negocio en STEM, para formar parte de este programa. 
14 semanas, mentorías en incubación, redes de contactos y el potencial de acceder a capital semilla para construir tu prototipo de negocio. Aplicá antes de 3 de junio en www.constelarcr.com

Copy <Capital>:
[bookmark: _GoBack]El programa CONSTELAR está diseñado para atender los principales desafíos asociados al emprendimiento liderado por mujeres como lo es el acceso a capital y financiamiento. Es por eso que CONSTELAR le brinda a las emprendedoras seleccionadas la oportunidad de acceder a capital semilla para el desarrollo del prototipo de su emprendimiento. 
Si sos una mujer con una idea o con un equipo que desarrolla una idea de negocio en el sector STEM, aplicá al programa de incubación CONSTELAR antes del 3 de junio en www.constelarcr.com



