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COMUNICADO DE PRENSA
Costa Rica se prepara para recibir líderes en el campo de Células Madre y bioingeniería
· II Congreso Internacional de Medicina Regenerativa brindará a los científicos, médicos y población costarricense, un evento educativo e informativo sobre la medicina regenerativa y terapias con células madre
· Las inscripciones podrán realizarse a través de la página www.cimr.cr y www.publitickets.com
San Jose, 16 de abril, 2018. El 8 de noviembre del año 2016, el Gobierno de la República hizo oficial el decreto que permite realizar tratamientos con células madre en el país, según lo publicado en el periódico nacional la Gaceta No. 39.986-S.
Debido a la importancia que esto significa, el II Congreso de Medicina Regenerativa busca compartir con el público nacional, profesionales de la salud y estudiantes, información sobre los progresos alcanzados y las posibilidades futuras de esta ciencia con los aportes de múltiples especialistas de renombre internacional, incluidas varias eminencias y pioneros de la medicina regenerativa a escala mundial.

Este congreso busca motivar a médicos e investigadores costarricenses a impulsar el trabajo en este campo que ha revolucionado la medicina tradicional, de una manera ética y responsable. 
El encuentro de dos días se llevará a cabo el 25 y 26 de abril, y tendrá lugar en el Costa Rica Tennis Club. Más de 9 delegaciones internacionales abordarán temas variados como la biología básica de las células madre, estudios actuales con células madre, aplicaciones de bioingeniería para potencializar los efectos de las células, el uso de células madre en las ciencias veterinarias, regulaciones en Brasil y otros países, órganos en un “chip” entre otros temas.
La Dra. Priscilla Ortiz, organizadora del evento comenta “Esta es una oportunidad única para los asistentes, ya que el programa científico es un viaje desde las ciencias básicas de las células madre, hasta los órganos en un chip que es un proyecto revolucionario y multidisciplinario, destacando que dichos temas los compartirán autoridades del más alto nivel en la materia, que traerán a las mesas del foro las temáticas más actuales y los hallazgos alcanzados en las últimas décadas y los participantes ya sea que participen por interés en el tema, estudiante o como profesional de la salud tendrán acceso a comentar sus apreciaciones o inquietudes”,  dijo Ortiz. 

Renombrados científicos
La altura de las discusiones que serán abordadas durante el II Congreso de Medicina Regenerativa en Costa Rica está permeada por la participación de expertos de altísimo nivel como el Dr. Arnold Caplan, quien es considerado por muchos el padre de la Medicina Regenerativa ya que fue de los primeros en describir los efectos regenerativos de las que él mismo llamó en su momento células madre mesenquimales, y hoy llama células de señalización médica siempre bajo las siglas MSCs, quien ha ofrecido múltiples conferencias y publicado extensamente en los campos de: procesos de comunicación celulares y moleculares, desarrollo y biología entre otros, recibiendo a lo largo de su trayectoria múltiples honores y premios por sus investigaciones.
La Dra Jan Nolta quien es la directora del departamento de Células Madre de la UC Davis en California, quien dirige múltiples proyectos de investigación en diferentes áreas, cuenta con múltiples patentes, cientos de publicaciones y conferencias internacionales y una de las científicas más respetadas y reconocidas del campo.
También participará el Dr. Oren Levy, quien en los últimos años centró sus investigaciones en el desarrollo de estrategias de bioingeniería molecular de vanguardia para potencializar los efectos terapéuticos de células mesenquimales estromales, mejorando el control sobre el destino celular luego de un trasplante y actualmente trabaja con órganos en un chip para investigar efectos de fármacos en diferentes tejidos con un órgano funcional del tamaño de un chip de computación, tecnología desarrollada en el Instituto Wyss de Harvard.
De la misma manera el Dr.Robert Harman, compartirá sus más de 20 años de experiencia en el campo de Medicina Veterinaria que le ha permitido tratar a más de 20 000 pacientes y ha aportado importantes descubrimientos para la medicina en general mejorando la calidad de vida de muchos animalitos de diversas especies.
Costa Rica es un país con gran potencial para el desarrollo en múltiples áreas por lo que invitamos a todos los costarricenses y principalmente a los profesionales de la salud, para que sean parte de esta gran experiencia.
Para inscripciones pueden acceder al sitio web http://www.publitickets.com/
Información al teléfono 2100-6090

