
Un gusto conocer   de su interés hacia este Programa de  Maestría.  Nosotros somos un programa cuatrimestral que abrimos  Promoción anualmente   y si  efectivamente  tenemos abierta  la inscripción    hasta el  8 DE SET.  2022.     

Los requisitos  de ingreso son: 

· Diploma de bachillerato universitario, como mínimo. 
· Ser una persona profesional vinculada a la administración de la educación superior, en cargos administrativos o administrativo-docentes en universidades públicas o privadas, nacionales y del área centroamericana. 
· Rendimiento académico mínimo de 8.0.
· Dominio instrumental de una lengua extranjera (inglés o francés). 
· Entrevista con la Comisión de Admisión

El proceso de admisión es llenar el formulario de ingreso y adjuntar toda la documentación que allí se le solicita,  y anexar las cartas de referencia,   una vez admitido, debe de empadronarse y efectuar la respectiva matricula.  El costo actual del posgrado es  de  Ȼ 45.200.00 colones cada crédito. Los documentos requeridos en el formulario de ingreso son:

	· Una copia de cada uno de los diplomas universitarios obtenidos. Los estudiantes extranjeros deben enviar la apostilla o autenticación del Consulado de Costa Rica en el país de procedencia. Según corresponda, deben presentar una traducción oficial de los diplomas universitarios obtenidos.

· Presentar una certificación oficial de todas las calificaciones obtenidas (cursos ganados, perdidos y convalidados) durante sus estudios universitarios anteriores (bachillerato, licenciatura y maestría)1, y una constancia oficial de los grados o títulos obtenidos de la institución donde cursó sus estudios.  (puede venir en un solo documento en especial sino pertenece a CONARE) Los postulantes extranjeros deben enviar la apostilla o autenticación del Consulado de Costa Rica en el país de procedencia. Según corresponda, deben presentar una traducción oficial de la certificación de todas las calificaciones obtenidas.

· Tres (3) cartas de referencia según formato oficial del SEP, suscritas por profesores universitarios, jefaturas o colegas. La firma puede ser de su puño y letra (autógrafa) o firma digital (deben enviarse al correo de dmision.sep@ucr.ac.cr en la fecha de recepción de solicitudes del programa.( Pueden quedar pendientes de enviar al momento de presentar los documentos).

· Una fotografía reciente, tamaño pasaporte (3.5x5.0 cm.); insertar en el espacio consignado en la primera página de esta solicitud.

· Una copia de la cédula de identidad (nacionales), del pasaporte (extranjeros) o dimex vigente.



