SIMPOSIO INTERNACIONAL EDUCACIÓN PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE(EDS) 2021
[bookmark: _GoBack]La dirección de Relaciones Internacionales, el Centro de Estudios de Educación “Gaspar Jorge García Galló”, la Facultad de Cultura Física, la Facultad de Educación Media y la Facultad de Educación Infantil, asociada a la UNESCO convocan a investigadores, académicos, directivos, docentes, especialistas, estudiantes de pregrado y postgrado, cubanos y extranjeros al Simposio Internacional Educación para el Desarrollo Sostenible (EDS) 2021; a celebrarse en el marco de la III Convención Científica Internacional de la Universidad Central “Marta Abreu” de Las Villas del 15 al 30 de noviembre del presente año.
El simposio se concibe como un espacio de diálogo productivo para intercambiar saberes, promover prácticas transformadoras e inclusivas y trazar canales de comunicación que fortalezcan la integración desde la ciencia, la tecnología y la innovación en pos de los Objetivos del Desarrollo Sostenible de la Agenda 2030 en el país y el mundo.
La participación se realizará de manera virtual, para facilitar la participación de los ponentes y que el evento se adapte a diferentes horarios y agendas de los participantes, así como de intervenciones presenciales. Se combinarán conferencias, paneles, talleres, foros, y presentaciones de libros. Asimismo, se ofertarán cursos tutoriales pre-evento en la semana comprendida entre el 8 y el 14 de noviembre.
EJES TEMÁTICOS
· Retos Actuales de la Educación Superior.
· Educación Superior y la Agenda 2030 sobre el Desarrollo Sostenible.
· Gobernanza de las IES, gestión y calidad de los procesos y programas universitarios.
· Nuevos escenarios educativos. Retos y perspectivas.
· Cooperación Internacional para potenciar sinergias. Internacionalización de la Educación Superior.
· Inclusión y diversidad en el contexto educativo. Educación a lo largo de toda la vida.
· Producción del conocimiento y datos.
BASES PARA PARTICIPAR
Los interesados en participar deberán enviar la información solicitada en correspondencia con la modalidad en la que se desee inscribir: ponencia o panel.
Ponencia:
Título de la ponencia; nombres y apellidos completos del autor(a) o los(as) autores(as); institución u organización a la que pertenece cada uno; país; eje temático en el cual se inscribe; resumen de 250 palabras y 3 palabras claves.
Panel:
Título del panel, nombres y apellidos completos del coordinador o coordinadora, así como de los participantes (al menos 3), institución u organización a la que pertenecen, país, resumen con un mínimo de 300 palabras y máximo de 450 por cada presentación del panel. El contenido podrá corresponder a uno de los ejes o tener un carácter transversal.
El idioma oficial del Simposio es el español. Se admite la presentación de resúmenes en inglés.
Los resúmenes y los trabajos deben enviarse al Comité Organizador y Científico antes del: 31 de agosto de 2021
Confirmación de aceptación de trabajos: 15 de septiembre de 2021
Entrega final de los trabajos: 30 de septiembre de 2021
Para más información se sugiere que visiten el sitio del congreso (convencion.uclv.cu) 
Criterios de Inscripción
Los trabajos se subirán al sitio web del evento, en formato PDF, escritos en tipografía Times New Roman, a 12 ptos, interlineado 1,5, hoja tamaño carta y márgenes de 2,5 cm  por  cada  lado. Alineación de párrafos justiﬁcada y  extensión máxima de 15 cuartillas, incluyendo los anexos. Para obtener la plantilla debe registrarse y entrar al sitio oficial de la III Convención “UCLV 2021”  (convencion.uclv.cu )

CONTACTO
Para cualquier información dirigirse a:
Presidente de la Comisión organizadora del evento: Dr. C. Imirsy Valdivia Martínez (ivaldivia@uclv.cu)
Secretario de la Comisión científica del evento:
Dr. C. José Julián García Muñoz (jose@uclv.edu.cu)
Universidad Central “Marta Abreu” de Las Villas
Carretera a Camajuaní km 5 ½
Santa Clara CP 54830.
Teléfono-CEEd: 59944823 o 42224769



